



2015年5月11日 星期一

本版责任编辑/吴丹

特约编辑/孟驰 李强 李萍

李冬青 荣晖 姜葵葵 富然

编辑热线:88699818-1111

区教委投稿邮箱 sjsjy2008@163.com

本刊由区教育委员会协办

### 区教育系统加强 宣传思想工作

本报讯(通讯员李冬青)近日,区委教工委召开教育系统2015年区宣传思想工作会。会议总结了区教育系统2014年宣传思想工作,部署了2015年工作要点。

会议指出,宣传工作直接关系到学校文化发展和教职员工的思想统一,关系到学校教育形象的塑造和社会的影响、百姓的认可度。2014年区教育系统宣传工作取得了有目共睹的成绩,为区教育改革提供有力的思想引领、舆论推动和精神激励。成绩的取得离不开学校领导对宣传信息工作的高度重视,也离不开通讯员们的辛勤付出。2015年石景山区教育系统宣传思想工作将深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神、扎实推进思想理论建设,深化社会主义核心价值观的教育实践,弘扬民族精神和时代精神,提高舆论引导能力和水平、营造促进教育发展的良好氛围,加强统筹协调、着力抓好宣传思想工作干部队伍建设。

区委教工委书记叶向红要求全区教育系统要牢牢把握全系统意识形态领域的主动权,强化思想引领,为提升区域教育内涵发展营造良好舆论环境。

### 表彰师德标兵 助力绿色教育

本报讯(通讯员李冬青)近日,区教育系统2015年师德表彰会召开。表彰了首师大附属苹果园中学等10个师德建设先进单位、实验中学徐玲等15名师德标兵、北京九中王品等69名师德优秀教师。

师德先进单位代表就如何有效推进学校宣传思想工作、加强师德师风建设、培养社会主义核心价值观等问题展开交流,师德标兵代表向大家讲述了如何在平凡的岗位弘扬高尚师德、力争做人民满意教师。

### 简讯

●近日,第4期可持续发展教育专家工作室第一组“可持续发展教育助力优质品牌学校建设的实验研究”课题开题论证会召开。

马玉华

# 区教委与北京教育考试院举行 “石景山区学业水平监测评价” 项目签约仪式

本报讯(通讯员李冬青)5月7日,区教委和北京教育考试院举行签约仪式,联合开展学业水平监测评价项目研究。北京教育考试院副院长、全国知名教育测量专家、评价专家组成员臧铁军,北京教育考试院科研办主任丁秀涛,北京高等学校教育科技发展中心主任徐铨,石景山区委常委、副区长田利跃,区教委主任郝显军出席了签约仪式。

学业水平监测评价项目合作是北京教育考试院与区域教育

行政部门的第一次项目合作,我区为了进一步推行区内初高中学业水平考试和综合素质评价,以考试评价为导向,整体提升区域教育质量,促进学生全面发展,特与北京教育考试院联合开展此次合作。

合作期间,北京教育考试院针对石景山区初、高三全区质量监测以及高中会考结果的数据分析,既有全区整体的分析,也有针对学校、班级及学生个体的数据分析。此外双方将开展测

量技术培训与项目课题的研究。北京教育考试院将组织面向石景山区教研员及部分骨干教师的测量技术专题培训。石景山区教研员和部分教师将参与相关学业监测的课题研究。建立学校与考试院专家联系制度,考试院将定期对学校进行针对性指导和培训等。

推行初高中学业水平考试和综合素质评价是推进考试招生制度改革的重要举措。北京教育考试院作为国内最高水平的

考试评价研究中心,在命题、数据分析、评价等方面拥有丰富的智力资源。此项目的推进,可充分发挥考试院的资源优势,发挥其在学业监测和分析评价方面的经验与力量。通过对我区学生的学业质量和教师的教学效果的科学诊断、检验,促进教师改进教学方式,帮助学生掌握科学、可持续的学习方式,促进学生学业发展,切实减轻学生的课业负担,不断提升我区教育品质具有重要意义。

## 展现团队合作 体现运动魅力



本报讯(通讯员赵玉东)近日,首师大附属苹果园中学举行第八届趣味运动会,积极贯彻国家“阳光体育一小时”活动,培养学生集体主义精神及团队意识。

本次比赛设有齐心协力、龙卷风、集体双向8字跳绳、袋鼠跳、火车赛跑、抱球跑迎面接力六个项目内容,集科学性、体验性、丰富性及趣味性为一体。比赛成绩以各项分数叠加、记录总分的形式取得。高一、高二年级取前6名,初二录取年级前4名,初一录取前3名。比赛结束后,校领导为获奖班级颁发奖状和奖品。

此次运动会的举办,拉近了师生情感,进一步锻炼和增强了学生团队协作意识和集体主义观念,提升了班级建设的凝聚力和战斗力,丰富了校园文化生活。

## 坚定理想信念 立足当前 勇于实践

石景山区委教工委副书记 王鑫

理想信念是旗帜、是方向、是精神、是灵魂、是支柱、是动力。一个人有了它,就会蓬勃向上,无所畏惧;一个团队有了它,就会团结统一,无往而不胜;一个民族有了它,就会形成强大的凝聚力,永远立于不败之地。

十八大报告指出:“坚定理想信念,坚守共产党人精神追求。对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受任何考验的精神支柱。”坚定理想信念作为全面提高党的建设科学化水平的八大任务之首,具有很强的针对性和重要的现实意义,是我们教育工作者时刻牢记的工作要旨和人生指南,是推进石景山区教育事业改革创新、高端绿色发展的强大动力。

党中央提出了“两个一百年”的奋斗目标,具体落实到教育领域就是要大力推进综合改革,努力办好人民满意的教育。国家的宏大愿景与每位党员、每位教职员工的理想信念、事业追求息息相连。“千里之行,始于足下”,远大、崇高、美好的理想信念,离不开具

体的、实在的、艰苦的个人实践,它渗透在每个党员的思想、学习、工作、生活中,渗透在每个党员的一言一行中,体现在教育教学思路中,铭刻在工作业绩中。

要将理论学习和思想改造作为坚定理想信念的必由之路,真正解决思想上入党的问题。理论上糊涂就会导致政治上的动摇,政治上的动摇就会迷失方向。因此,教育系统的党员,特别是党员干部要把理论学习作为事业和人生的大事,紧密结合我国改革发展稳定面临的新情况、新问题,努力学习,提高理论与实际相结合的能力,提高改造主观世界的的能力。一定要真学,挤出时间、下功夫学,不要“耍花枪”的假学;要真懂,掌握理论原理、思想精髓和理论体系,不要“浅尝辄止”的假懂;要真信,牢牢掌握它,武装自己的头脑,不要“口是心非”的假信;要真用,运用理论指导我们的工作,提升人生和事业的境界,不要“口言善身行恶”的假用。

要将修身立德和增长才干作为坚定理想信念的重要目标,全面提升党员综合素质和自身形

象。“德者,才之帅也”,身为党员,就要从严要求自己,长于自省,修身立德。教育系统的党员,更是要处处以身作则,为人师表,传承红色基因、建设精神家园,当“心中有党,心中有民,心中有责,心中有戒”的好榜样。“腹有诗书气自华”,要努力增长才干,注重在学习中提高和创新,牢牢掌握工作的主动权。要善于思考,善于总结实践经验,学用结合,学以致用。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”,要把实践中的感性认识上升到理性认识,提高解决教育教学实际问题的能力,达到区委提出的“四大一满意”目标。

要自觉践行“四个全面”和社会主义核心价值观,按照“三严三实”要求,为中华民族的复兴而努力奋斗。习近平总书记提出要“协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党”,向全党和各级领导干部明确了“三严三实”的新要求。“四个全面”是新时期党和国家的总方略,核心价值观则是每个中国人、每位党员的价值追求和灵魂取向,“三严三实”是党员

的行动指南,这些是相辅相成、融为一体的。

古人云:“天下难事,必作于易;天下大事,必作于细。”今天的中国,比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个目标。共产党人向来崇尚知行合一、理论与实践的统一,教育工作者无论为学、创业,还是谋事,切忌心浮气躁,朝三暮四,而要“咬定青山不放松”,瞄准石景山区教育发展的重任,久久为功,务求必成。

当前,教育改革步入深水区和攻坚期,实现区域教育发展的更大跨越时不我待。我们要把复杂的环境和艰巨的挑战作为磨炼自己的机遇,把小事当作大事干,一步一个脚印往前走,为石景山区全面深度转型、高端绿色发展,为建设国家级绿色转型发展示范区作出应有的贡献,在伟大的事业中实现个人的理想信念。